

河北暑期游市场序幕拉开

“红色景区+绿色林草”线路持续升温

“最近来找我订房、买机票的客户越来越多,绝大部分是以亲子避暑游为主,有订东北、内蒙古线路的,也有去九寨沟,或者迪士尼的。”从业近20年的石家庄旅行社人士刘女士告诉记者,随着河北暑期旅游大幕的拉开,行业或将突破疫情恢复平淡期,7月中旬至8月中旬进入暑期旅游客流高峰。

据了解,以建党百年红色景区串联清凉避暑绿色线路,或休闲度假为核心的沙滩、亲水线路,成为我省暑期旅游市场的主打产品。同时,与往年相比,今年暑期跨省游性价比及舒适度更高。

燕赵都市报记者宗苗淼 实习生田芸菲

市场

“红绿”结合,
引领避暑游市场

近段时间,在位于承德的塞罕坝大草原上,一队游客穿着长衣长裤,喊着号子玩起了拔河、跳绳,孩子们也兴高采烈地加入其中。在中国铁道旅行社京津冀班列产品经理杜鹃的朋友圈里,草原、沙漠,马术表演,烤全羊,一派欢乐景象,人们已在河北大地尽享旅游的乐趣。

“这是我们今年发送的第一趟塞罕坝旅游专列,截止到8月中下旬,还将陆续往河北发四班,每班大概一百人。”杜鹃说,旅行途中,中老年游客及亲子客群都可乘坐越野车,穿越湿地、高原、河湾、柳林,深度体验塞罕坝的绝美自然风光。

同时,游客们也在此深深感受绿色塞罕坝的红色精神。“一代代建设者,听从党的召唤,不畏艰难困苦,在‘黄沙遮天日,飞鸟无栖树’的茫茫荒原,打造出这世界上面积最大的人工林海。”杜鹃说,今年建党百年,“红色+绿色”的旅游线路,引领着今年避暑游的市场趋势。

在野三坡景区,除百里峡、拒马河等令人感到清新、凉爽的自然景点外,景区正不断增强游客体验感,人们还可在野三坡景区“组团”传唱红色经典歌曲,观看具有本地特色的红色演出,学习抗战时期在此有革命传承的霸王鞭。

“面对即将迎来高峰的暑期旅游市场,我们寓教于乐,将研学游纳入景区活动中,家庭游、亲子游客人可以在感受大自然的清凉中,潜移默化地接受革命传统教育。”河北野三坡旅游投资公司总经理助理周治国说。

现象

多数红色纪念馆
需提前三五天预约

石家庄西柏坡、洺水河,保定狼牙山、冉庄地道战,邯郸一二九师陈列馆、晋冀鲁豫边区革命纪念馆,邢台前南峪、抗大总校旧址,唐山李大钊纪念馆……连日来,红色文化宣讲员崔晓红随着一批批党史教育主题课团队,辗转在河北这片红色热土,身心一直处于激情迸发的状态。

“烈日炎炎挡不住人们学习党史、寻找初心的脚步,我也只有通过不断的学习和工作,来让自己在建党百年这一年过得更加充实、有意义。”崔晓红白天带队,晚上不断更新自己的红色知识库,就连红色歌曲,她也在不断学习、刷新……不放过讲解及展现的每一个细节。

据了解,目前我省培训机构的红色文化宣讲员,绝大多数都是由红色导游转型而来,崔晓红便是其中之一。

“从5月份开始到现在,我们就一直处于非常忙碌的状态了。”崔晓红说,不同于以往随时预约便能进入的情况,受疫情防控常态化影响,目前河北省一些红色纪念馆,基本都是需要提前3到5天预约,也有个别纪念馆的网上门票预订靠“抢”。

记者了解到,作为红色旅游市场的重要组成部分,散客成为今年暑期旅游市场的热门。“孩子们快考完试放假了,我们全家除了想去秦皇岛海边旅游度假之外,还共同计划了一条红色线路,‘西柏坡纪念馆-西柏坡中共中央旧址-《团结就是力量》的诞生地北庄村-《没有共产党就没有新中国》创作者曹火星纪念馆’,追忆革命先烈,也让孩子感受一下新生活是多么来之不易。”石家庄市民孙先生说。

数据

河北省红色旅游
排在全国前列

作为全国最大的在线旅游平台,日前,携程发布了《2021上半年红色旅游大数据报告》。燕都融媒体记者注意到,得益于河北省红色旅游资源的丰厚,全国多项红色旅游排位中,河北省红色景区及资源均入列前五、前十名。其中,红色旅游资源丰富的平山、正定、保定、易县均成全国热门团建线路。

通过分析今年上半年景区的浏览量,携程发布了最受欢迎全国十大红色旅游景区。河北省的狼牙山、白洋淀位列第九、第十位。前八位的排名分别是:天安门广场、中国国家博物馆、岳麓山、中共一大会址、中国人民革命军事博物馆、南湖景区、井冈山、红旗渠。

中国革命从农村出发,许多革命老区,红色旅游资源都集中在农村地区。如今,沿线的许多乡村也吸引了大批游客打卡,为乡村振兴进一步夯实了基础。报告显示,石家庄西柏坡陈列展览馆、中共中央旧址、西柏坡红色胜典景区、美丽乡村李家庄一线,是结合了“红色旅游+乡村旅游”的特色路线,受到游客的普遍喜爱。

对比2019年上半年预订量,携程排列出了今年新晋的黑马红色旅游景区。石家庄西柏坡红色胜典景区以增长236%,位列全国第四。前三位分别是:淮安周恩来纪念馆(增长8倍)、句容茅山新四军纪念馆(增长7.6倍)、北京奥林匹克公园(增长3.5倍)。

相关链接

今年暑期跨省游
性价比、舒适度高

“从往年同期情况来看,预计今年7月中旬至8月中旬将达到暑期旅游的最旺季,受市场供需影响,目前只有甘南线路价格略涨,其他热门线路价格相对平稳。”石家庄资深旅行社人士表示,随着高考、中考和其他年级学生期末考试的全面结束,暑期旅游市场将全面展开,国内酒店、机票等价格也将在7月中旬起逐步走高。

“但受疫情影响,今年暑期出游人数只会在少部分旅游热门地区集中,总体游客量不比疫情发生前,所以今年暑期出游的性价比和舒适度应当比较高。”该人士表示。

据了解,随着近日国家“整顿校外培训机构”的政策出台,各种研学游备受家长青睐。来自各大网络平台的数据显示,目前一些热门项目的预订量甚至超过了2019年同期,从目前预订情况来看,北京、上海是研学旅游热度最高的城市。

记者从我省出游市场了解到,此前旅行社、线路批发商已做好了充足的前期准备,高、中、低端旅游线路供应充足,同时,亲子游线路明显增多。针对河北游客跨省出游而言,中短途旅游,可去北京看升旗,到山东滨海度假;长途旅游,到上海迪士尼畅玩游乐项目,走西北、东北线路避暑等等,都是目前亲子、家庭避暑游的热门之选。从主题类型而言,草原、海滩、游乐园、自然探索、户外运动、民俗文化等都备受关注。

另据了解,受到众多热门短视频的影响,重庆、西安、成都、厦门等网红城市,也受到了众多暑期游客的青睐。



暑期游市场升温。



在西柏坡重温入党誓词